ALLOCUTION DE MADAME LA COORDINATRICE  NATIONALE  DE RENADEF  A L’OCCASION DE L’ATELIER DE VALIDATION « DES MESSAGES CIBLES »

Excellence Monsieur le Ministre de la santé ou son représentant,
Excellence Monsieur le Ministre du Genre ou son représentant,
Excellence Monsieur le Ministre des affaires sociales ou son représentant,
Excellence Monsieur le Ministre de la santé,
Mesdames et Messieurs les représentants des FONDS MONDIAL,
Mesdames et Messieurs les représentants du PNCPS,
Distingués invités,
Mesdames et Messieurs, à vos titres et qualités respectifs,

En mon nom propre et au nom de la plate forme que je représente en ce lieu, et qui est le Réseau National des ONGs pour le Développement de la Femme en République Démocratique du Congo, RENADEF en sigle,
Je voudrais, de prime à bord, me réjouir de votre présence à la cérémonie de ce jour, consacré à la validation des messages cibles, qui entre dans le cadre des stratégies de la mise en œuvre des activités de ce projet pilote  dénommé : Projet de la  plateforme technologique pour la démocratie et l’amélioration des  systèmes  de santé ( TOPICs),  projet expérimenté dans trois pays, notamment : le Bénin, le Burkina Faso  ainsi que la RDC.  
TOPICs  est un projet  basé sur les  Technologies  de  Participation  Citoyenne en santé.
 Votre participation à cet atelier de validation des messages cibles témoigne de la volonté et la détermination qui nous animes tous, sans distinction, aucune, aussi bien le Gouvernement de la République Démocratique du Congo, que les différents partenaires Techniques que Financiers sans oublier les différents partis prenantes à l’implémentation de ce projet, de relever le défit de la consolidation de notre système de santé, fer de lance et moteur principal du développement de notre cher et beau pays.
Mais avant toute chose, je tiens à rendre un vibrant hommage au Président de la République, Chef de l’Etat, Son  Excellence Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, qui dans son programme axé sur la bonne gouvernance, incarné dans la philosophie « LE PEUPLE D’ABORD », philosophie qui met d’abord l’homme au centre de toute chose, donc au centre de son programme, en vue de l’émergence du pays à l’horizon 2030. Dans cette vision d’un Congo émergent, un accent particulier à été mis sur la santé et la lutte contre les violences, dans laquelle nous sommes engagés vous et nous, c.à.d. « RENADEF ». 
Mes remerciements s’adressent également à Son Excellence Monsieur le Premier Ministre Sylvestre ILUNGA ILUKAMBA, qui à mis en place un programme cohérent qui prend en compte différents paramètres pour favoriser le renforcement de capacité dans le domaine de la santé, aussi, dans le domaine de la protection des personnes vulnérables, avec une connotation spéciale sur la violence faite à la femme, aux enfants ainsi que  la protection des marginaux.
Nous remercions aussi le Ministère de santé qui, a travers ses services techniques, a rendu possible cet atelier en ce jour. Qu’ trouve donc ici toute notre gratitude.
J’exprime aussi ma profonde gratitude à tous nos bailleurs de fonds ainsi que  nos différents partenaires techniques et financiers, notamment : 
· le Ministère de santé, l’AMC (Affaires Mondiales Canada) Partenaires : Unité de Santé Internationale du Centre Hospitalier Universitaire de Montréal (USI/CHUM ; Canada); 
· L’institut de Recherche pour le Développement (IRD ; France); 
·  Le Réseau national des ONG pour le développement de la femme (Renadef); 
· Les collaborateurs pour la promotion des activités d’intégration sociale : l’organisation à assises communautaires OAC FDKI (Femmes kwangolaises debout pour le développement intégré); 
· Les Prestataires privés : Africasys (France) : société d’ingénierie et d’édition logicielle – Créateur de la plateforme Numéro-Vert avec Serveur vocal interactif; 
·  Bluesquare (Belgique) : groupe d’experts dans les technologies de l'information et de la communication, le financement des soins de santé, la gestion des programmes d'aide, la conception et la visualisation des données.
Que tous ces partenaires ont acceptés de nous accompagner dans ce processus, qu’ils trouvent en ces mots toute ma gratitude.
Nous croyons et restons convaincu, que l’élaboration et de validation des ces messages cibles rendront réactif, à coup sur, le système d’intervention dans le domaine de la santé, à travers le Numéro-Vert avec Serveur vocal interactif  que nous allons mettre en place en faveur des populations cibles.
Excellence Monsieur le Ministre de la santé ou son représentant,
Mesdames et Messieurs,
Il est de notoriété publique que la RDC affiche des chiffres très encourageants sur le plan de la prise en charge des personnes vulnerables. Cette appréciation est tributaire des efforts auxquels nous travaillons tous, vous et nous. Ces efforts  doivent  être inclusifs et durables, si l’on souhaite atteindre les objectifs. Les progrès ainsi enregistrés au cours de ces dernières années ne permettront pas à la RDC de relever les défis, sans une intensification des efforts. C’est dans cette perspective que le RENADEF s’est engagé, lors des forum de haut niveau sur l’amélioration du système de santé avec les différents partenaires et bailleurs des fonds, aux Etats-Unis, au CANADA et à travers le monde entier à mettre en œuvre des stratégies novatrices afin d’accélérer le renforcement de capacité dans la prise en charge des personnes vulnérables , par notre système de santé. Ceci, en mettant en place des mécanismes adéquats, des stratégies adaptées et un cadre. Ce cadre vise à accroitre les couvertures en interventions à haut impact qui est ; la prise en charge intégrée des maladies cible. 

En outre, le rôle joué par les privés et leurs  contributions à la prise en charge des vulnérables ne sont plus à démontrer. Ce sont elles qui fournissent la prise en charge et l’accompagnement à travers le Congo, y compris dans les zones les plus reculées ; donc, leurs actions, à l’instar du RENADEF, doivent être encouragées et soutenues.
Aussi, je profite de cette occasion qui m’est offerte pour vous livrer deux messages particuliers :
Tout d’abord, il est grand temps de mettre un terme au tâtonnement qui entoure le système sanitaire et le rend incapables d’avoir des résultats efficaces. Cette incapacité qui empêche les structures de prise en charge se développer et de devenir pro actifs. Il faut donc réfléchir à la mise en place d’un cadre légal et des structures favorisant la vie communautaire.
Nous avons, aujourd’hui, l’opportunité d’adopter ensemble des messages cible pouvant apporter des orientations claires à la population afin de permettre au système sanitaire de réagir rapidement et efficacement dans la prise en charge et de lutter contre les maux qui gangrènent les populations vulnérables a travers une stratégie interactive au moyen d’un numéro vert dont les appels sont gratuits.   
Cette stratégie engendrera à son tour aux bénéficiaires sociaux un épanouissement social
Cette stratégie priorise de prime à bord des classes souvent marginalisées et aussi vulnérables, qu’il s’agisse des femmes, des enfants, ou des populations rurales. Ainsi donc, cette démarche vaut donc son pesant d’or et mérite d’être soutenue et surtout encouragée.
Mon deuxième message est le suivant : Cette démarche doit solliciter l’engagement des toutes les parties prenantes. C’est la condition sine qua non pour faire de ce numéro vert un outils fort et efficace au profil des populations cibles. J’en appelle donc à tout un chacun de mettre la main à la patte afin de  permettre au projet TOPICs d’atteindre ses objectifs.
Excellence Monsieur le Ministre de la santé ou son représentant,
Mesdames et Messieurs, j’ai dit, je vous remercie.

